

全网点赞的跳水救人英雄，是他！

7月11日13时59分，连云港市妇幼保健院妇幼急救分站接到指挥中心电话：“玉带河景山秀水南边桥下有人溺水，尽快到现场救治。”值班驾驶员朱孟正、医生生成文文、护士朱思颖立刻上车，3分钟不到就到达了现场。

只见一名老人浮在桥墩处，现场虽有大量群众围观，但前几天暴雨让水位暴涨，水流湍急，水下很可能有暗流，没人敢下水营救。

驾驶员朱孟正见状，立刻穿上救生衣，拿上救生圈，来到岸边。他用铁棍试了试河水深浅，预估水深后，毫不犹豫跳进河里实施救援。跳水落脚处踩到了河底石头，脚下立刻一阵钻心疼，奋力向老人游去。

游到老人身边，朱孟正根据掌握的专业水上救援知识，慢慢将老人旋转成背对自己，利用河

水浮力，顺利将救生圈套在老人腋下，紧接着立刻向岸边游去。

到达岸边，消防员已到达现场，协力将老人拉上岸，抬上救护车，医生生成文文、护士朱思颖立刻对老人进行血压等相关检查，密切监护生命体征，并送往医院进一步救治。

回忆救人过程，朱孟正坦言，当时也不确定能不能成功，“但我是一名中共党员，又是退伍军人，遇到群众有难必须要上。况且，救死扶伤本就是医务人员的天职。”据悉，今年42岁的驾驶员朱孟正是一名退役军人，2006年12月退役，在连云港市妇幼保健院120急救分站从事驾驶员工作已经7年，曾经获评首届“港城好司机”、市急救技能能手、市卫生健康系统优秀共产党员等荣誉称号。

(宣传统战部 周思月)



2024江苏省医师协会麻醉学医师分会走基层连云港站活动圆满结束

为加强基层医院麻醉科建设，提升医疗服务能力，推动麻醉学科的持续发展和进步，7月19日至20日，江苏省医师协会麻醉学医师分会走进连云港开展系列活动。

7月19日，麻醉学医师分会专家一行莅临连云港市妇幼保健院对麻醉工作进行现场指导并查看了相关管理台账，专家在现场进行了临床操作演示，手把手指导麻醉医师。

7月20日，麻醉学分会举办了基层麻醉医师培训，邀请江苏

省南京鼓楼医院麻醉科主任马正良、顾小萍教授；南京市第一医院麻醉科主任史宏伟教授；江苏省人民医院麻醉科主任丁正年教授；徐州医科大学附属医院麻醉科主任王志萍教授等，结合自身临床经验和最新研究成果，就麻醉学科的热点问题、新技术和新方法进行了专题培训授课。专家们的精彩授课和独到见解为与会者提供了宝贵的学术资源。

培训还设置了交流互动环节，与会者就麻醉学科的热点问题进行了深入探讨和交流。

年过半百，子宫肌瘤突然「疯长」大如西柚



近日，李女士（化姓）携全家来到连云港市妇幼保健院妇科，向徐浩主任送上一面书写“高尚医德为患者，精湛医术保健康”的锦旗，短短两句话，却表达出了李女士无限的感激之情。

子宫肌瘤快突然“超标”要手术

李女士患有子宫肌瘤多年，常年来一直坚持保守治疗，今年初李女士发现子宫肌瘤从当初的5厘米已经长到了10厘米，足有一个西柚大小。面对病情的突然变化，李女士感到了恐慌和担心。李女士迅速前往某医院求助，但是医生无奈地告诉李女士，她的肿瘤公分数太大，微创手术暴露困难，术中有可能出现大出血，手术风险较大，建议进行开放手术治疗方案。但开放手术的切口面比较大，而且手术也存在风险，这让爱美的李女士十分忧心。

偶然的的机会，李女士得知连云港市妇幼保健院引进了妇科专家徐浩主任，多方打听后，知道徐浩主任非常擅长妇科微创手术，以前在南京就职时，就多次受邀到连云港指导疑难妇科疾病，患者和业界口碑都很好。这一消息让李女士沮丧的心重新燃起希望。

“可以微创”成为“定心丸”

徐浩主任细致地了解了李女士的病情和健康诉求，

辅以相关检查，评估李女士很大可能是子宫肌瘤囊性变。

“虽然子宫较大，但是子宫肌瘤考虑是变性，质地较软，应该可以通过阴道取出，可以用微创手术。”徐浩主任的话给李女士打了一剂“强心针”，李女士感到了前所未有的安心和放心，甚至从非常排斥变得有点期待手术尽快开始了。

完善相关术前检查、准备，手术正式开始

术中，徐浩主任和团队通力合作，通过腹部微创将患者体内子宫肌瘤病灶完整切除，通过自然腔道取出标本，术中快速病理检查正如徐浩主任预料为良性病变，整个手术过程用时2小时，出血5ml，患者术中生命体征平稳，术后状态良好。

医护患同心协力促健康

虽然是微创手术，但是医护团队对患者的术后的监测和管理毫不放松，定时定量对患者进行监测血压和心率、输液、保证患者术后尽快康复。

在医护人员的细心呵护下，李女士恢复良好。第二天下床活动、恢复正常饮食，第三天病理结果显示为良性病变，第四天顺利出院。

“我要告诉姐妹们，以后妇科肿瘤不用怕了，有了徐主任，再也不用动不动就要到北京、上海看病了”，李女士反复感谢徐主任。

国家二级甲等妇幼保健院 为全市妇女儿童健康服务



港城妇幼保健

GANGCHENG FUYOU BAOJIAN

第181期(总第363期) 2024年7月28日

连云港市妇幼保健院主办(内部刊物)

主编:邵亚玲 赵成 编辑部主任:闫冬梅 责任编辑:周思月 编辑:顾阳 投稿邮箱: fbytgx@126.com



地址:连云港市海州区秦东门大街669号

电话:0518-85805916

公交线路:8路、12路、17路、22K、游1路

产科一贯制升级，诊疗组组团升级服务

今年以来，连云港市妇幼保健院全面升级妇女儿童生命全周期服务，推出产科“一贯制”服务管理模式，得到群众广泛好评。产科一贯制产科“一贯制”是围绕围产期女性健康需求，整合医疗护理和保健资源，对孕产妇实行一对一的档案管理，为孕产妇和新生儿提供涵盖孕前、孕期、产时、

产后、新生儿期、婴幼儿期、儿童期、青春期的全生命周期的健康服务。

为提高产科“一贯制”服务质量，让准妈妈就医更有归属感，连云港市妇幼保健院产科从早孕期开始为每一位准妈妈进行分组，由同一诊疗组组长带领团队护佑母婴健康，建立“一对一”档案化全程管理机制。

连妇幼产科目前分三个诊疗组，分别是陈海霞组、孙波组、张建群组。

在妇幼产检、分娩的孕妈妈们特别可爱，小编每次发产科相关宣传，总会收到超多催更自己医生的留言和私信，被催更最多的就是张建群诊疗组，千呼万唤中她们来啦！

为深入贯彻党中央、国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决策部署，实施积极的生育支持政策，降低群众医疗费用负担，江苏省将“胚胎培养”等13个辅助生殖类医疗服务项目纳入医保基金支付范围，自2024年7月1日起执行。

连云港市妇幼保健院是连云港市唯一开展人类辅助生殖技术的医疗机构，已执行新的医保政策，辅助生殖治疗项目报销比例最高达80% 欢迎有助孕需求的夫妻就诊咨询。

此次纳入医保基金支付的项目涵盖了开展人工授精和试管婴儿等常用必要的医疗性辅助生殖技术，参保人员在省内符合卫生和医保等相关政策规定的医疗机构，实施人类辅助生殖技术发生的13项辅助生殖技术项目的门诊治疗费用，实行门诊按项目单独支付，职工医保和居民医保参保患者除自行支付部分外，统筹基金分别按80%和70%予以支付。支付额不挤占门诊统筹基金限额，个人负担部分按规定纳入职工大额医疗费用补助（职工大病保险）、城乡居民大病保险支付范围。治疗期间发生的其他符合基本医疗保险规定的医药费用，按当地基本医疗保险政策执行。

以一代试管婴儿为例，常开展的项目包括取卵术2500元、精子优选处理750元、胚胎培养4500元、胚胎培养-囊胚培养1350元、胚胎移植2300元，医院按照上述项目价格收费11400元，纳入医保支付后，职工医保可以报销8000元左右。

连妇幼生殖医学科涵盖项目：夫精人工授精技术、常规体外受精-胚胎移植技术、卵胞浆内单精子显微注射技术、胚胎冻融技术、精子冻融技术、囊胚培养技术、胚胎辅助孵化技术。

报销流程：实施18项辅助生殖技术项目前，使用夫/妇医保卡至门诊3楼或者1楼人工窗口缴费，缴费时自动结算！

(生殖医学科 唐淮云)

重磅利好！连妇幼辅助生殖纳入医保，一站式「助」您好孕！

陈海霞组

服务承诺

不忘初心、坚守使命
至真、至诚与您相伴
护佑您和孩子的“合体”
见证您和孩子的“分离”

诊疗组特色

正常及高危孕产妇的全程管理，尤其是高龄、妊娠期糖尿病、双胎、妊娠期高血压疾病、妊娠合并生殖免疫性疾病、前置胎盘等的孕期管理。
擅长处理难产、复杂剖宫产手术、开展疤痕子宫阴道分娩。
通过营养、运动、体重综合管理，早发现、



早预防、早干预高危因素，提供孕期-产时-产后一贯制专业专心管理，保障母婴安全、守护母婴健康。

诊疗组长：陈海霞

孙波组

服务承诺

全身心用爱温暖守护
一贯制全程专业管理
一条龙保障母婴安全

诊疗组特色

专注做好“五色”孕产妇的全程个性化的管理，擅长妊娠期高血压疾病、前置胎盘、双胎妊娠及复杂性双胎妊娠、早产、妊娠期糖尿病、甲状腺疾病及传染性疾病诊治，以及产科各类难产、复杂性剖宫产及急危重症的救治。

诊疗组长：孙波



张建群组

服务承诺

用最真挚的关怀守护
陪伴您度过美好孕期
用专业双手托举生命
护佑母婴与健康同行

诊疗组特色

为正常及高危孕产妇提供孕期及产时、产后全程管理和优生遗传咨询，擅长复发性流产治疗，臀位外倒转，宫颈环扎，疤痕子宫阴道分娩，各种难产接生，复杂性剖宫产及各种急危重症救治。

诊疗组长：张建群



